ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНЫЙ ПОТЕНЦИАЛ КОМПАНИИ

Обеспечение надежной и безаварийной работы энергетического комплекса ПАО «Татнефть» невозможно без постоянного обновления, модернизации и усовершенствования оборудования и технологий, тем более учитывая сложившуюся нестабильность на финансовом рынке стал вопрос сокращения эксплуатационных затрат. Особое место в достижении поставленных целей и процессе инновационного развития отведено молодым специалистам.

Согласно плану работ Центрального совета молодых специалистов ПАО «Татнефть» на 2016 год, 23 сентября в г. Бавлы в честь празднования 70-летию НГДУ «Бавлынефть», состоялась XVI молодежная научно-практическая конференция ПАО «Татнефть».



На фото: в центре - обладатель диплома «За лучшую работу» Раиль Гумаров

ля участия в данном мероприятии от ООО «ТаграС-ЭнергоСервис» из 40 заявленных работ экспертный отбор прошли 13 лучших докладов в 5 секциях: «Энергетика» - 9 работ, «Автоматизация и информационные технологии» - 1 работа, «Бурение» - 1 работа, «Подготовка нефти и газа» -1 работа, «Проектирование, строительство, эксплуатация и капитальный ремонт промышленных и гражданских объектов» - 1 работа.

Сам факт предварительного отбора для участия в молодежной научно-практической конференции говорит о большой работе, проделанной молодыми специалистами, поэтому всем участникам вручены именные сертификаты об участии в XVI МНПК ПАО «Татнефть».

Как было отмечено экс-

пертной комиссией, уровень докладов и сам факт умения донести суть своей работы становится с каждым годом все выше и выше, тем самым растет и конкуренция за призовые места.

lo итогам работы конференции экспертной комиссией дипломом «За лучшую работу» был отмечен доклад мастера энергетического участка ООО «Тепло-ЭнергоСервис» - Раиля Гумарова, которой выступал с работой «Снижение затрат при подготовке питательной воды котельных установок, за счет импортозамещения химических реагентов».

Поздравляем нашего молодого специалиста с победой! А всем молодым специалистам желаем стремиться к успехам в следующем году!

B HOMEPE:

УСПЕШНО ВНЕДРЕННЫЙ ПРОЕКТ

В августе 2016 года на предприятии успешно внедрен автоматизированный отчет в 1C: «Консолидация», позволяющий оперативно предоставлять для специалистов информацию об остатках финансовых лимитов статей Бюджета.

ИСТОРИЯ ГАЗЕТЫ это история **КОМПАНИИ**

1 октября этого года полноформатная газета «Энергетик» отмечает своё 5-летие! Многие годы она рассказывает о деятельности Компании, о людях, которые трудятся в ООО «ТаграС-ЭнергоСервис». 3

ФОРУМ **УПОЛНОМОЧЕННЫХ** ПО ОХРАНЕ ТРУДА

С 14 по 16 сентября прошел I Республиканский форум Федерации профсоюзов РТ «Общественный контроль – гарант безопасности труда», приуроченный ко Дню профсоюзов

Дмитрий КУРЕНОВ председатель СМС ООО «Тепло-ЭнергоСервис»

СТРАТЕГИЯ РАЗВИТИЯ

Генеральный директор Холдинга «ТаграС» Гали Ганиев:

тельность организации теряет целеустремленность, утрачивает конкурентоспособность, ведет к внутреннему застою и ухудшению результатов. Если нет стратегии, тяжело сформулировать бизнес-модель, которая обеспечит стабильную работу и развитие компаний.

Моделировать стратегию нефтесервисного Холдинга «ТаграС» 15 сентября собрались на Стратегической сессии топ-менеджеры и главные специалисты ООО «ТаграС-Холдинг» сервисных управляющих компаний. Всего 47 сотрудников. Тренеры поделили участников по направлениям деятельности на 6 команд.

Сессия началась с обсуждения «Что такое стратегия?» - это об-

раз действий, которого придерживается организация, следуя своей долгосрочной цели. На первом этапе команды проанализировали текущее состояние своих компаний. Описали состояние организаций на сегодняшний день, 5 лет назад и видение через 5 лет. Следующий этап – анализ внешнего окружения, влияющего на деятельность Участники Холдинга. сессии сформировали понимание, что организация существует не в вакууме, что на её деятельность влияет власть, общество, финансовая стабильность в регионе и т.д. Третий этап - анализ спроса и анализ конкуренции для выявления ключевых факторов успеха в отрасли. Что нужно рынку, основному заказчику, чем должна обладать организация, чтобы быть успешной в отрасли. Тренеры



Участники стратегической сессии:

Р.А. Афлетонов, И.К. Усманов, А.Н. Горланов, Е.В. Илларионова, Р.А. Гимадиев

донесли участникам сессии идею того, что только удовлетворяя потребности рынка можно обеспечить вы-

живание и развитие организации.

В конце этапов от каждой команды выступал участник с докладом результата.

Продолжение на стр. 2

СТРАТЕГИЯ РАЗВИТИЯ

■ Начало на стр. 1

После каждого доклада все остальные участники задавали вопросы и давали предложения. На каждом этапе выступающие постоянно менялись, что позволило каждому участнику быть вовлеченным в общее дело.

Далее последовал анализ организационных способностей. Он заставил участников задуматься о том, а что же умеют делать их организации, какими ресурсами они обладают и насколько эти ресурсы и способности соответствуют ключевым факторам успеха в отрасли, позволяют ли имеющиеся способности получить необходимые конкурентные преимущества. Задача побудила команды генерировать идеи, комбинировать имеющиеся ресурсы, определять недостающие организационные способности, превращать идеи в чёткие и понятные формулировки путей достижения цели.

Одним из ярких событий сессии стало задание по разработке альтернативной стратегии в условиях существенно измененных внешних факторах и новых вызовов. Такой фактор озвучили сами тренеры: «Представьте, что в мире найден новый источник неуглеводородного топлива, вследствие чего потребление нефти в ближайшие 5 лет сократится вдвое». Команды начали корректировать свою выработанную стратегию, с учетом того на сколько это условие влияло на деятельность сервисных компаний. Для сервисных компаний, не сильно привязанных к добыче нефти, этот фактор не оказал решающего воздействия и слегка скорректировал стратегию, а некоторым пришлось переориентировать существующие мощности на другие направления бизнеса, на новые рынки.

В результате двухдневной работы, участники выработали стратегические инициативы по всем сервисным компаниям. Подводя итоги, участники отметили, что компании Холдинга на сегодняшний день находятся на разном этапе стратегического планирования. Мы преследуем цель заниматься стратегией системно и с помощью полученных знаний и моделирования состояния компаний, и на практике в дальнейшем реализовать стратегические инициативы.

Виталий СОЛОПОВ начальник отдела организации внутрихолдингового взаимодействия ООО «ТаграС-Холдинг»

СОВЕРШЕНСТВОВАНИЕ ПРОИЗВОДСТВЕННОГО ПРОЦЕССА И УЛУЧШЕНИЕ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ ТРУДА

Бригадой ТО ВЛ и КТП Елховского ЭЭЦ эксплуатируется 958 км ВЛ-6(10) кВ и 1139 шт. КТП-6/0,4 кВ. В связи с вводом в действие нового временного Регламента по техническому обслуживанию и текущему ремонту при эксплуатации электрооборудования системы электроснабжения, включены работы по текущему ремонту ВЛ-6(10)кВ на штыревой изоляции раз в три года, на подвесной раз в пять лет, а это немалый объем работ - 476 км в год. Поэтому, внесение предложений, влияющих на производительность труда - немаловажный аспект.

Так как основной объем работ, выполняемый бригадой приходится на ВЛ-6(10) кВ со штыревой изоляцией, имеющую большую протяженность, применение приспособлений облегчающих труд работников при текущем ремонте - это увеличение объема работ теми же силами персонала.

Для удобства и повышения производительности труда при ремонте ВЛ и КТП, работниками бригады были разработаны и внедрены несколько приспособлений облегчающих работу.

Комментарии



Нияз ШАЯХМЕТОВ мастер Елховского ЭЭЦ ООО «Электро-Энерго-Сервис»

- В процессе ремонта возникает необходимость демонтажа старых колпачков (дефектных), а при верховой ревизии производится замена всех колпачков. Вот здесь и возникает трудность. Ранее для демонтажа применялся метод выбивания колпачков со штыря молотком. Данный метод

трудоемок, да и не безопасен при работе на высоте. Кроме того, упавший колпачок влияет на загрязнение окружающей среды, не всегда поднимается с земли, летом может закатиться в траву, зимой в снег. Поэтому предлагается метод разрезания колпачка на штыре с использованием приспособлений, которые разработаны двух видов - открытого и закрытого. Данное приспособление позволяет повысить производительность труда при работе на опоре на 15 %, а также повысить безопасность производства работ.

В некоторых случаях колпачок остается в изоляторе, для его извлечения применялись подручные инструменты (бокорезы, отвертки) и материалы, что опять же небезопасно, существует риск разбить изолятор и нанести травму. С целью решения данной проблемы разработаны несколько приспособлений для выкручивания колпачков на опоре, что опять же отражается на увеличении производительности тру-

Следующий трудоемкий процесс при ТР ВЛ на подвесной арматуре – это открытие замка на гирлянде изоляторов ПС. Открытие замков осуществлялось при помощи отверток, пассатижей. Внедренное в бригаде приспособление позволяет открывать за-



Нияз Шаяхметов производит демонтаж изоляторов с помощью специальных приспособлений



Применение приспособления для демонтожа подвесных изоляторов

мок за одну манипуляцию и опять же повышает производительность.

Все разработанные работниками приспособления внедрены и значительно позволяют сэкономить время при производстве работ, а также облегчают труд каждого работника бригады. В разработке данных приспособлений приняли участие следую-

щие работники Елховского ЭЭЦ: мастер по ремонту и обслуживанию электрооборудования Нияз Шаяхметов, электромонтеры по ремонту и обслуживанию электрооборудования Марсель Галимов, Разиф Фатхутдинов.

> Дмитрий ПЛАТОНОВ ведущий инженер Елховского ЭЭЦ

УСПЕШНО ВНЕДРЕННЫЙ ПРОЕКТ

В августе 2016 года на предприятии успешно внедрен автоматизированный отчет в 1С:«Консолидация», позволяющий оперативно предоставлять для специалистов информацию об остатках финансовых лимитов статей Бюджета. Проект был реализован отделом финансового планирования и расчетов с целью повышения финансовой дисциплины на предприятии.

Целями и задачами внедрения данного проекта являлись:

- необходимость повышения оперативности получения специалистами информации об остатках лимитов по курируемым статьям финансового Бюджета для принятия своевременных управленческих решений;
- необходимость повышения дохода от размещения временно свободных денежных средств

на депозитах в банках, поскольку своевременные корректировки лимитов позволяют оперативнее перераспределять средства и размещать их с целью получения дополнительного дохода.

Отчет автоматически выводится у специалистов в главном окне программного продукта 1С:«Консолидация» при его загрузке, предоставляя при этом всю сопутствующую информацию по курируемым

лимитам и их освоению. В окне отчета отображается информация о неизрасходованных суммах лимитов Бюджета по каждой курируемой статье, что позволяет оперативно контролировать остатки свободных лимитов и корректировать финансовый Бюджет, перераспределяя средства в случае необходимости.

Марсель СУФИЯНОВ начальник ОФПиР

Комментарии



Марсель СУФИЯНОВ

начальник ОФПиР ООО «ТаграС-ЭнергоСервис»

- Благодаря внедрению данного проекта, значительно повышена финансовая дисциплина ответственных специалистов в части мониторинга освоения лимитов по курируемым статьям.

Таким образом, своевременные корректировки позволят размещать освободившиеся денежные средства на депозитах в банках в более ранние сроки. Дополнительный доход составит порядка 26 тыс. руб./год. Окупаемость проекта ожидается через 5 месяцев после начала промышленной эксплуатации отчета.

ИСТОРИЯ ГАЗЕТЫ -ЭТО ИСТОРИЯ КОМПАНИИ

В октябре этого года полноформатная газета «Энергетик» отмечает своё 5-летие! Многие годы она рассказывает о деятельности Компании, о людях, которые трудятся в ООО «ТаграС-ЭнергоСервис». Газета стала неотъемлемой частью истории предприятия, является зримым свидетелем того, чем живёт Компания.

От всей души поздравляем всех читателей с юбилеем газеты. Пусть всех нас сопровождает успех в делах и творческое настроение!

Первый номер газеты «Энергетик» вышел в свет 1 апреля 2009 года в виде информационного бюллетеня. Все это время газета остается надежным помощником ООО «ТаграС-ЭнергоСервис», информируя о делах в подразделениях, дочерних обществах и самой Компании. Её история - это история развития энергетического комплекса. Газета - добросовестный летописец предприятия.

Первым редактором и основателем газеты стал Ильшат Илаев, который в то время возглавлял молодежный комитет Компании.

Выход первого номера газеты вызвал хороший резонанс во всех подразделениях ООО «ТаграС-Энерго-Сервис». Людям действительно не хватало оперативной информации о том, что делается в соседних цехах, они хотели знать какие решения принимает руководство компании, каковы перспективы. Газета восполнила этот пробел.

Год от года «Энергетик» креп и мужал. Читатели газеты были свидетелями и участниками всех ярких событий в жизни коллектива.

С 1 октября 2011 года молодежным комитетом, под руководством Айдара Хусаинова, организован выпуск корпоративной газеты в полноформатном варианте.

Сегодня разовый тираж издания составляет 500 экземпляров, которые оперативно рассылаются по цехам, подразделениям, партнерам и заказчикам, а также ветеранам Компании. Газета выходит с периодичностью два раза в месяц на четырех полосах формата АЗ. За 5 лет работы вышло в свет 156 полноформатных номеров газеты.

Люди, которые работают над газетой и пишут её - отдельная тема. Огромное спасибо внештатным корреспондентам за совместную творческую работу, среди них: Марс Маликов, Любовь Байгарова, Алмаз Валиев, Ольга Фёдорова, Рамиль Гатин, Андрей Шумков, Дарья Кушилкова, Фирзар Билалов и еще много инициативных работников Компании, которые активно принимают участие в сборе информации для публикации в газете «Энергетик».

И мы верим, что наш «Энергетик» отметит со временем и более весомые юбилеи, потому что у газеты есть самое важное - её читатели, которые по-прежнему ждут от газеты качественной, оперативной и объективной информации.



Новый формат полноформатной корпоративной газеты «Энергетик» (01.01.2015 г.)

БУДУЩЕЕ УЖЕ РЯДОМ



Слева направо: Д.А. Куренов, Р.Р. Гумаров, А.М. Хусаинов, И.Р. Кирамов, Ф.Д. Тазутдинов

16 сентября в ИТ-парке г. Казань стартовала выставка-конференция технологий будущего «Hi, future». Мероприятие объединило на одной площадке людей, увлеченных высокими технологиями и новинками рынка. Для обмена опытом с ООО «ТаграС-ЭнергоСервис» были направлены наиболее перспективные молодые работники организации.

В дружеской и познавательной атмосфере будущего молодые работники нашей организации ознакомились с увлекательными докладами, интересными мастер-классами, выставочной и интерактивными зонами. В холле ИТ-парка расположилась зона ЭКСПО - выставка компаний, которые представили свои разработки в области инноваций и высоких технологий, такие как: искусственный интеллект и робототехника, технологии 3D-печати, образование будущего, транспорт будущего

и т.д. Любой желающий смог протестировать новинки и задать интересующие вопросы по применении данных технологий в быту или бизнесе.

Организаторы предполагают, что реализация идей, озвученных на конференции, поможет сделать Россию конкурентоспособной на мировом рынке инновационных технологий, за счет организации взаимодействия основных участников рынка.

> Ирек КИРАМОВ старший инженер-диспетчер Альметьевского ЭЭЦ

ЭНЕРГЕТИКА ГЛАЗАМИ МОЛОДЁЖИ

С 19 по 23 сентября в Казанском государственном энергетическом университете прошла VII Международная научно-техническая конференция «Электроэнергетика глазами молодежи - 2016».

Основными целями конференции являются развитие научного и творческого потенциала молодых ученых в области электроэнергетики, стимулирование творческого мышления молодежи, обмен новыми идеями и разработками, формирование кадрового потенциала для предприятий электроэнергетической отрасли и научно-образовательных учреждений России.

В этом году на конференции представлено 469 докладов по семи научным направлениям. В ней приняли участие студенты и молодые специалисты из 58 вузов и компаний электроэнергетики. К рецензированию материалов привлечены 73 ведущих эксперта отрасли и известных ученых. Материалы конференции представляют значительный научно-технический и практический интерес для отечественной электроэнергетики.

От ООО «ТаграС-ЭнергоСервис» в работе конференции приняли участие 3 доклада: «Дистанционное секционирование воздушных линий 6 кВ с целью повышения производительности труда и сокращения потерь нефти» (автор: Билалов Ф.Ф., руководитель: Мухортов И.С.); «Диагностика как средство оптимизации эксплуатационных затрат и повышения эффективности ремонтов энергетиче-



С докладом выступает Ирек Кирамов

ского оборудования» (авторы: Бикчурин Р.Р., Билалов Ф.Ф., Валиуллин Р.Р., руководитель: Мурзаханов М.Г.) - данные работы награждены дипломами за практическую значимость, а работа «Эффективные методы определения однофазного замыкания на землю на ВЛ-6(10) кВ», автором которой является Кирамов И.Р. (руководители: Горбунов В.В., Мухаметзянов Р.А.), отмечен дипломом за активное участие.

Конференция дает участникам возможность получить объективную оценку своих работ, найти коллег по теме исследований. Лучшие работы данной конференции будут рассматриваться Техническим комитетом РНК СИГРЭ для представления от России на 47-й сессии СИГРЭ в 2018 году.

Фирзар БИЛАЛОВ инженер по наладке и испытаниям ПТО

ФОРУМ УПОЛНОМОЧЕННЫХ ПО ОХРАНЕ ТРУДА

I Республиканский форум Федерации профсоюзов РТ «Общественный контроль – гарант безопасности труда», приуроченный ко Дню профсоюзов Республики Татарстан, прошел в профсоюзном санатории «Васильевский» под Казанью.

В работе Форума приняли участие около трехсот профсоюзных уполномоченных по охране труда, представляющих самые разные отрасли экономики, технические инспекторы труда и председатели отраслевых республиканских комитетов профсоюзов, представители работодателей.

На форум от предприятий группы компаний «Татнефть» были приглашены председатели пяти первичных профсоюзных организаций с уполномоченными по охране труда, в том числе и от ООО «ТаграС-ЭнергоСервис». Наше предприятие представили председатель профкома Рамиль Гатин, уполномоченные по охране труда профсоюза: Марс Маликов (Лениногорский ТЭЦ), Дмитрий Ларичев (Джалильский ЭЭЦ), Илья Иванов (Лениногорский ЭЭЦ) и Артур Шайхулов (Азнакаевский ЭЭЦ).

Форум начался с приветственного слова председателя Федерации профсоюзов Республики Татарстан Татьяны Водопьяновой, которая высоко оценила работу профсоюзов в целом и особенно профсоюзных уполномоченных в сфере охраны труда. Она подчеркнула, что высокая эффек-

тивность этой работы не была бы возможной без выстроенной системы социального партнерства в Республике Татарстан. Системы, которая в этом году отмечает свое 25-летие.

Форум продолжился выступлениями представителей отраслевых ЦК, территориальных объединений профсоюзов Удмуртии и Волгоградской области. Своим опытом работы с профсоюзами в вопросах безопасности труда делились представители работодателей ПАО «Татнефть», ПАО «КАМАЗ» и ПО «ЕлАЗ».

Не менее насыщенным был следующий день Форума. Если первый день был, скажем так, более лекционным, то во второй все включились в практическую работу. Специалисты крупнейшего производителя спецодежды и средств индивидуальной защиты ООО «Восток-Сервис» провели мастер-класс для уполномоченных по определению качества СИЗ. Надо отдать должное профсоюзным специалистам - в большинстве случаев они справились с заданием и отличили настоящее качество от подделок.

Форум продолжился весьма полезными для



Почетной грамотой награждена первичная объединенная профсоюзная организация ООО «ТаграС-ЭнергоСервис».
На фото: председатель Федерации профсоюзов РТ Татьяна Водопьянова, Марс Маликов (Лениногорский ТЭЦ)

профсоюзной аудитории тренингами по решению конфликтных ситуаций, стрессам и ведению переговоров, которые провели профессиональные коуч-тренеры. Причем все это им пришлось проходить на практике – в непосредственном контакте друг с другом.

Напряженная работа продолжилась и на третий, последний день Форума. Чрезвычайно интересный семинар «Психология труда. Причины катастроф и аварий» провел кандидат психологических наук Сергей Новиков. Он дал детальный обзор психологических и экономических аспектов, которые могут стать причиной аварий и катастроф на производстве. Его тему продолжила завкафедрой гигиены, медицины труда КГМУ, доктор медицинских наук Лилия Фатхутдинова. Ее выступление было целиком посвящено проблеме стрессов.

Форум завершился мини-концертом, который блестяще провели ребята с Казанского моторостроительного производственного объединения, и награждением Грамотами Федерации профсоюзов РТ лучших предприятий и организаций, специалистов в области общественного контроля и уполномоченных по охране труда.

Почетной грамотой была награждена и первичная объединенная профсоюзная организация ООО «ТаграС-ЭнергоСервис» за достигнутые успехи в организации общественного контроля за условиями и охраной труда на предприятии.

Рамиль ГАТИН председатель ПОПО ООО «ТаграС-ЭнергоСервис»

ПОЗДРАВЛЯЕМ

С РОЖДЕНИЕМ ДЕТЕЙ!

Инженера отдела эксплуатации ООО «Диагностика-ЭнергоСервис» Сафаргалиева Альберта Ильдусовича с рождением сына!

С БРАКОСОЧЕТАНИЕМ!

Инженера ОЭСЭС ООО «Электро-ЭнергоСервис» Багманову Татьяну Сергеевну!



С ЮБИЛЕЕМ!



Оператора котельной Елховского ТЭЦ ООО «Тепло-ЭнергоСервис» Смолькину Наталью Петровну с 55-летием!



Электромонтера по ремонту и обслуживанию электрооборудования Бавлинского ЭЭЦ ООО «Электро-ЭнергоСервис» Багаутдинова Атласа Азгаровича с 60-летием!



Старшего инженера- диспетчера Бавлинского ЭЭЦ ООО «Электро- ЭнергоСервис» Миназова Сирина Мусагитовича с 60-летием!



Оператора котельной Елховского ТЭЦ ООО «Тепло-ЭнергоСервис» Махмутову Назиру Музагитовну с 55-летием!

БЛАГАЯ ПОМОЩЬ Ещё одной благотворите

Ещё одной благотворительной помощью в копилке добрых дел Татнефти стало больше.

После обращения директора Альметьевской школы-интерната для детей с ограниченными возможностями здоровья Надежды Мягдеевой к Генеральному директору ПАО «Татнефть» Наилю Маганову, с просьбой приобрести подъемник для перемещения детей-инвалидов в бассейн, было принято решение об оказании такой помощи.

В короткие сроки подъемник был приобретен на средства Татнефти и смонтирован силами ООО «ТаграС-ЭнергоСервис», которые являются кураторами школы-интерната. Монтаж производился работниками Елховского РНЦ Евгением Марсиковым и Гаврилом Уразайкиным.

Это не первая помощь в этом году. Ранее уже был приобретен и подарен школе гусеничный подъемник для перемещения инвалидных колясок по лестнице.

Светлана РЫЖИКОВА инструктор ПОПО ООО «ТаграС-ЭнергоСервис»

Редактор: Хусаинов А.М. Верстка: Хакимова Г.Р. Адрес редакции и издательства: 423454, г. Альметьевск, Агропоселок п.г.т., тел.: 8 (8553) 38-95-09 E-mail: energoservise@tagras.ru

Подъемник для перемещения детей-инвалидов в плавательный бассейн

Учредитель и издатель газеты: редакционная коллегия ООО «ТаграС-ЭнергоСервис» Газета выпускается 2 раза в месяц 1 и 15 числа

Отпечатано в ООО "Городская типография", 423450 г.Альметьевск, ул.Марджани 82. Заказ № 3090 Тираж: 500 экземпляров